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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΑΡΧΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΩΡΙΑΣ 

 
 

ΟΜΑ∆Α  Α’ 
 
 
Α.1 Σ 
Α.2 Σ 
Α.3 Λ  
Α.4 Σ 
Α.5 Λ 
Α.6 α 
Α.7 β 
 

 
ΟΜΑ∆Α  Β’ 

 
Σελ 167 – 168 (Ενότητες) 
α) Πληθωρισµός ζήτησης  
β) Πληθωρισµός κόστους  
 

ΟΜΑ∆Α  Γ’ 
 
 
Γ.1. Ως γνωστόν γονταιάπαρπουΨύαγαθοτουδεςάονΜ

ζονταιάθυσιπουΧύαγαθοτουδεςάονΜΕK ψ =   
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Γ.2. Όταν αυξάνεται η παραγωγή του Ψ, το κόστος ευκαιρίας του Ψ είναι αυξανόµενο 

γιατί αποσπώνται από την παραγωγή του Χ συντελεστές που είναι όλο και 
λιγότερο κατάλληλοι για την παραγωγή του Ψ. ∆ηλαδή, απαιτούνται ολοένα και 
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περισσότερες µονάδες από το αγαθό Χ για την παραγωγή κάθε επιπλέον µονάδας 
Ψ. Άρα, το κόστος ευκαιρία είναι αυξανόµενο. 

 
Γ.3. Έστω Ε συνδυασµός ποσοτήτων (ΧΕ, ΨΕ = 74) µεταξύ των Γ,∆ τότε 
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ΟΜΑ∆Α  ∆’ 
 
 
∆1. Η ελαστικότητα τόξου ζήτησης ως προς την τιµή προϋποθέτει µεταβολή της τιµής 

του αγαθού µε αµετάβλητους τους υπόλοιπους προσδιοριστικούς παράγοντες της 
ζήτησης, στην συγκεκριµένη περίπτωση το εισόδηµα. Άρα υπολογίζεται για 
εισόδηµα Υ=1000  (Α→Γ) 
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∆2. Ο υπολογισµός της ελαστικότητας ζήτησης ως προς το εισόδηµα προϋποθέτει 

µεταβολή του εισοδήµατος αλλά η τιµή του αγαθού και λοιποί παράγοντες πρέπει 
να είναι σταθεροί δηλαδή για P=4 (Γ→Β) 
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 Eφόσον Εy=3>0  το αγαθό κ είναι κανονικό δηλαδή όταν το εισόδηµα αυξάνεται η 
ζήτηση του αγαθού κ αυξάνεται και όταν το εισόδηµα µειώνεται η ζήτηση του Κ 
µειώνεται.  

 
 
∆3. QD = α+βP 
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 QD = 90-10P 
 
∆4. Στην τιµή ισορροπίας η ζητούµενη ποσότητα είναι ίση µε την προσφερόµενη 

ποσότητα 
 
 QD = QS ⇒  90-10P=-10+20P⇒  Pο=5 
 
 Για Pο=5 :  QD = 90-10 5⋅  =40 
    QS =-10+10 5⋅  =40 
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    Άρα Qo=40 
 
 

Επιµέλεια:  Γκιώνης Χρήστος, Ζαρµπούνη Έµµυ  -  Οικονοµολόγοι 


